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Études sociales 30-2 
Module 6 : Systèmes économiques et libéralisme d’aujourd’hui 

Devoir 6.11 — Est-ce que le libéralisme est viable? 
Défi crucial  

Recherche trois problèmes et place ensuite l’information recueillie dans le tableau suivant. ​Wikipédia​ est 
un bon point de départ. 

● Choisis un problème ou une préoccupation 
● Quel a été son impact sur les valeurs libérales? 
● Décris comment on a remédié à ce problème/préoccupation 

● Justifie 
 
À titre d’exemple :​ ​Terrorisme - le PATRIOT Act 
 

Problème ou 
préoccupation 

Degré 
d’impact 
observé 

Ce qui a été fait pour y 
remédier Justification 

Terrorisme :  
Le PATRIOT Act 

Très positif 
Modérément 
positif 
Aucun impact 
Négligeable 
Très négatif 
 

À la suite des événements du 
11 septembre 2001, le 
gouvernement américain a institué 
le PATRIOT Act pour donner aux 
agences policières plus de pouvoir 
pour l’arrestation de personnes 
soupçonnées d’être impliquées dans 
le terrorisme sur le sol américain. 
 

● Les droits et libertés individuels qui sont 
garantis dans la charte des droits (le 
« Bill of Rights américain ») ne sont pas 
respectés.  

● Les agences policières ont de grands 
pouvoirs comme arrêter et détenir sans 
cause apparente, écouter les 
conversations téléphoniques, accès au 
courrier, de même que les courriels et 
les comptes bancaires n’importe quand 
sans que le suspect le sache, qu’il/elle 
soit innocent(e) ou coupable.  

● Ceux qui appuient le PATRIOT Act 
disent que ces pouvoirs sont 
nécessaires pour protéger les citoyens 
américains. 

1. Click here to enter text. Degré d'impact Click here to enter text. Click here to enter text. 
2. Click here to enter text. Degré d'impact Click here to enter text. Click here to enter text. 
3. Click here to enter text. Degré d'impact  Click here to enter text. Click here to enter text. 
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https://fr.wikipedia.org/wiki/Wikip%C3%A9dia:Accueil_principal


 

 
Après avoir complété le tableau ci-dessus, réponds à la question suivante sous forme de paragraphe. Utilise des 
marqueurs de relation​ pour ajouter une certaine fluidité à ton paragraphe (ex. : ​D’abord, Premièrement, 
Deuxièmement, Troisièmement, Finalement​). ​(15 à 20 lignes)​ :  

Est-il quelquefois approprié de ne pas respecter les valeurs libérales?​ ​Oui​ ou ​non​. Explique en donnant des 
exemples pertinents.​                                                                                                                                              /15 

  

                                                                                                                                             Total :           /25 

Rédige ton paragraphe ici : 

➢  
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